HEAAE FEAAAT

Y 48d FEEMATLY 02.3215.7655
B Ooxfd oA A 02.3215.7658
EHCEHX M YeFEA sixman839@ khi.re.kr

9w (2 5

29 7= HBSL 284 819, 70~8041 HEsH FEXIEH ofete 2K~

- TAVE ARV A HESL 2l 270 TS Sl ofelg A4 -
- B4K06.5), THAELY) ] 10poLs Sltsle] AP IRt 2 % S -

0 GRS HIS) 28 1% LS 9 Bl9 B 621) 4%
Jagort ol 19 Ta Avs was, A2 Y 3% 52 FEIgE] A
A} SO FIEES oftgol A Ao

0 A=(70.52 FEARIZEZI7E 289 T04ds ALSHEA offwol AR Aoz AT
H. ol AT A A, UERA] E2FHEEA SO A4 ¥ dE0

HIR7 7 AAWA AR e $3 Q4] A%HT 9.

0 B3] A2 4% IipolE A2 FUEE 945 Ui et ot WA A
S A % W WA S T G A0S BU, e s 2
S, ARAAG BgHoR AU FaT @ AL Si%oz FaLds
Aol | oshE 4 ol wE, FUAIAE FANF B tidt BUHPS 7
ststel AWl SEHOE AT 4 Yk VN 0 Ba

A2 U HEA AEjel FUBIT  <EIXE B>

m
=
—
Rl

XIS CfACZ OfY ZAISH= HBSI(Housing Business Survey Index)= S2AF QUEHO|A FEIAY ZH7|E
2 HESlE 3eAE XNE'E @ W=Xs @ XY9EXs @ aolEX|s=2 850, ojd olZe

ol MUS SA0| ARSI} &8, X|5== "HBSI, E= "FEHAMAAI|HAK|F 2 S510] AL
SI= Y Feirelol 1] soo]x]e} HEARE B4 /N (E o] A]:www.khi.re.kr)

il
|0
T

=
in]
lo
L
l_o

0

¥ nz o A
14 ot |

=



o (1€ HBS 44 9 FEXRIA AE7178%) 1€ HBS A3k 77.1= AddiH] 2.0p
siEsiglont 19 ARPA7IES - 145 AgHY =2 AR 715 AR Yo ol
Aol G2 TS FAIFNL, =Ate] A8 AP 2 Z s Al

- 14 FEAARRS] A7 1A (-1.4)E AmET, ti7(+10.3), A&((+8.6), AlF(+7.4) A
o2 19 HBSI AgHct Azo] B Zoz vepd §Ho 24KH-329), &
(=20.1), Z(=20.0), H(-16.5)A92 19 HBSI HHEL} ¢ =2 A&S D451
A7t FEAEZ 71O TRt At o] apE/do] vehal gkE.

- 1¢9 HBSI A#Le &4K111.1), F4KH107.1)0] 1004S 7]& - 45k, HH(95.0),
ZE93.7), 771(90.1), 213(89.4), thA(89.2), AIE(86.3) 5] 80~9041L 71=31 2
L Al5(57.8), AE(68.4), A-&(68.6) T2 o4Hs] 50~6040l MF= 5 A9H F=

P A&EE Fe HY.

* HBSI AXX| 30| : "19.78(73.2)»8&(67.0)—9&(90.9)—10&(81.9)—11&(85.1)—12°&(79.1)—"20.1€(77.1)

« FEMQIRI| HUB7IU=TY MUK - T MXK, p
18.122(-13.9) 1918 (+0.3) ~2 & (+4.4) >3 8 (-6.8) -4 & (-3.8) ~5(+2.7)~6 2 (-2.3) -~ 7 (+5.0)
82 (+1.2)>9Y(-292) - 10¥(+1.6)~> 112 (-10.8) > 128 (+4.4)—20.18(-1.4)

C FYAFAE 7L A A HBSD Fol >

200.0 4

1500 -

7EH
HBSI=100
1000 -

o 10‘111121 2 3‘4 516 7|s 9?10.11l121|z 5‘4|5‘6 7|a 9}101112‘1|z 34 s‘s 7 s-s‘1o11§121‘z|3\4 5|617\5 9}10‘11!121 2!3‘4 5 s‘ﬂa 910}1111211\2

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

500 BEY-YH) - -HY —uy



0 (RAY9E HBSD 2€ HBSI HFgA7F tif? A Ho] 70~804do] 1A F

i)
2
e

A71oll theh Ak BAR Qo] A&H. A Fvg 2L Hold Bt o
Al 7124(100) olste sferete ZEiAIe] tigt Zldizto] WolAw gl A

oz Tt

)

)

29| 29 HBSL AR 1055 FAPE} uE b} AR el ZEvplofi 7
Apgo] S Falele] ot 2 o] 1SRN TR 7Rl )
sfel(6.7p |)stel 048] 2

* M HBSI MUKl F0| : 19.98(62.9)-102(984)—112(83.9)-12°2(92.3)—'20.1¥(77.2)—~2H(70.5)

742H96.5)3 tiH81.8)7F AddH] 2 F stEsiy Ald7|Hize]l SAHJUY, F
F(81.4), thH(81.4), 24H84.2) HA] 8041 1XH FABA AF g 2 A&

- q7+81.8)= 4] 2 F 51=(10.3p | )sHHA 371d T 9040] &3, ol=%]

o M7 nlRdEERger 7 A4 He 5 vEd 2AFl wEt A7

- PFELAE AYSES SASUY, WAGLHT 2418420 ALehH] Sp~6pr
15}

A st Bl s 804de] LA, F4H96.5)2 AX1s] A= HAE 7|55
(]

L dedi] 2 F 5H=(10.3p | )skEste 370d 7ol 1004 &-4.

(28 FEHAAZ71A A4, HBSI(AR) >

NTEEN
BN [ oF | 2F | oF | g

F g 2EH | (MB) | T

TEANAET7 AR T | 80.8 70.5 77.8 96.5 81.8 81.4 81.4 84.2

HE ™| 6.1 A67 | A04 | A192 | A103 | 08 A5.6 6.0
(P) HES Y| 8.3 AT4 3.0 372 | A130| A89 | A52 | 206

X8 FEAMAUF7|ZAX]EHD) 0| XHE FEALZ7|EARIF(EHY)

2000 4

175.0
150.0

1250 -

100.0

750 A
500 -

250
0.0

M8 = =GP e X4 [ 2028EHY 0 20a1EBHY

87.0
806 @
782 782
so0 17w 77 o A M o g — 736 750 75.8
L ® 700 695 g 700 @
e © ur @ g o e 65.2
/ O e
s 4 A v i E B B BB S EEEEEEEEEE
/] Y E W L A :
\'-,; . - ¥ 96.5
.0
400 . : . .
70.5 72. L

00 14— — — — — — — —

o B R TH AR TR T B TH TR B TH R HTR TR HTRTH

| 00 .- - e . — ————
?Dl';lj: 2014 | 2015 2016 2017 2018 2019 2020 HI M2 9F Zy| 4 R BF O 24 ME 22 38 34 HE MY HY HY AF




O (@18 HBSD AE-AAS 24 #5482 AT 89.5(AdHH] 12.8p 1),
A= 89.3(;AddH] 6.6p 1) oz AddH] FsstH ot oJd3] 804 FE A

1

0 G ) AA% - AL F AHAK

::l‘
o
¥

Asto] 7|E A=sEe] A ok &

FRF AFo] sshrs AuAY T BgRF AFAL A S A
L APl AEe A 20 A, olds] AulA T AW 74

_%_
7127} SAFT Qo] FEIF AUty Fxlo] Ao oleigo] A4 & Aow

A, AGASE P14 chg ek BA B

* TH7He: HBSI MRX| Z=0] : “19.98/(84.3)—102(87.0)—11&(794)—128(86.2)—'20.1E(76.7)—2E(89.5)
* 4= HBSI ™X| 2=0] : '19.98/(79.7)—102(91.3)—112(80.5)—»122(84.5—'20.1(82.7)—2&(89.3)
* SSEHX| HBSI M| 30 19.98(79.7)—10&(87.9)—11&(80.0)—»12&(92.7)—'20.1(77.0)—2E(89.

0 (AH-AR=-Q1=) 24 AMeag-ARREddaw AYAl= 22 90.7, 81.5, 91.0°0=
oI343] 7124(100.00& sHElste] of2lee ALET Y ACE Wekg,

- 29 AlFEg o AddiH] Lep())stErt B, 2feg-l8aeg o712 ALoH]
Z¥zy 7.2p( 1), 2.6p(1) ZastH 47RLito] 9042 3lEstgl o, ofxs] 7]+4(100.0)
3t2]

* XIERE HBSI MUK 0] : "19.108(84.2)—118(76.5)—128(76.2)—'20.1&(83.1)—2E(81.
* OlE4-a HBSI MK 30| : '19.108(93.6)—11&(91.5)—12:2(86.3)—'20.12(88.4)—28(91.0)

FEZAMLT MY o0 ASIZY U WX GH

*

& A

200.0 200.0

=
=
jid
I
|
E-1
m
He
O
OR

1750 - 175.0
150.0 150.0
1250 - O ' 1250 -

v _. . 1000 |
f [\ AN 750 -

500

100.0
750

50.0
25.0 250 A

TR AR TR TR R RTATAAAR G | " S HTR e AR TR AT A R R TR Wi

2013 2014 ‘ 2015 2016 | 2017 ‘ 2018 ‘ 2019 ZLIO 2013 2014 2015 ‘ 2016 2017 2018 | 2019 2020

0.0

|
8 |11




50,000

U AL FEEH

[2003 Atx 7|2t

g8 E 888 E 8 8 8 & g 8§ 8 8
¢ § 4 8§ &8 8 & 2 & g g g g g
g a & 2 g 5] |
& TT \ E00T A SEL 14
B IT 002 BITRST0T
20T FE00Z o BOT 55107
oy
L -
— 2
64 £002 S u“ ¢ BE6ReT0T
w
K 2 9 |
T0) = o
BeRs00z m._____ i E8EsToT
IH
» . o .
5
BLipEo0z Mo ELSTOT
|
& N
&= ~N
EOFE00 & Eopstoz
& <l
- ,
5 3002 = &S st
ml
T L
—
F ¥ [ €007 S EvRsToz
Rl
< L
J
W N = —
B e e g BER
o |
I+ =
BT eo0T - A | BUAstor
T RE00z 4 BT RSTOT

160,000

140,000
120,000
100,000
80,000 -
60,000
40,000
20,000
0
120,000 -
100,000
80,000 -
60,000
40,000
20,000

- AT

—— Q13| 7HZh



oo

1 2020' 2F FEHALY

I

20204 18 ™M . HM= 757

H=F
57.8

1 Eshsi B3 EEAMS 4851
0 25 50 75 85 95 105 115 125 150 175 200

FEAIRIS MZE7I

(20204 1€ MY - 2020 1Y€ AH(p)




=Y 2 2020'd 2& FEHALYZA 7| A ALX| 4 (HBSI)
oF 2019.12 2020.1 2020.2
e AX e A At
M= 83.5 79.1 75.7 77.1 81.9
ME 92.3 75.7 77.2 68.6 70.5
by 88.8 87.5 729 89.4 82.0
47 80.2 78.6 74.1 90.1 90.0
g4t 120.5 121.0 115.7 107.1 96.5
o+ 90.0 87.5 92.1 81.8 81.8
a5 74.2 87.5 80.6 84 81.4
CH 7 90.3 933 87.0 89.2 814
ZEH ALY =4 100.0 83.3 78.2 111.1 84.2
872 ARl ES 857 750 782 86.3 772
PAR 63.1 52.9 64.7 733 66.6
= 73.6 94.7 73.6 93.7 80.0
= 77.7 75.0 70.0 78.9 72.2
M= 55.1 77.2 69.5 68.4 68.4
M 66.6 75.0 75.0 95 85.0
45 78.2 77.2 70.0 76.4 76.4
a4 88.2 82.7 75.8 76.1 80.9
H== 55.5 56.5 65.2 57.8 57.8
N 86.2 82.5 76.7 86.7 89.5
i;:f,’ﬁji M= 84.5 83.4 82.7 84.8 89.3
SSEX 92.7 85.1 77.0 82.6 89.8
NN ES=PNES 86.9 87.0 83.5 89.3 90.7
INE=E=PNES 76.2 87.2 83.1 80.2 81.5
= R NE 86.3 84.9 88.4 84.4 91.0
SPNPNES 2R 95.7 93.6 89.1 89.3 88.0




X FEHAA A 7| HALX|$=(HBSI) 30|

w0z w0z ; ! i ; woe ” i | | woz
st Trs! ! _ st i 16T
- 8051 80’61 8061 8061
o6t S0t S0%6T ! 06T
wst 06T 2061 i 2061
T8t | i et Tret

st m Skl i 8081 | 5081

| so'8t 5081 m c08T ” i i
(4 S FTosT E@r 08T Er ‘081 A
ma @ wa @ e i

~ " - BT izd 80°4T Ko st
[0 T = e = 50T = i G021

! wiT o m Wit #H ! WL F ! H wit &

c ot & | - Trer R’ | et R’ wer &

_ war 9L “ soor , soor
T o9t ! so9r i soor
L o9t w09t w09t et
TSt st e et
8051 80T s0'sT i a0'sT
S0°ST S0'5T S0T © 50T

st W wst 05T - 205t

" E vt m e - .

2 508 3 ¢ : : : : EEEE
woe ” w0z “ w00z i “ ; 00z
16T w67 et i 6T
8061 - 8061 80'6T i
s01 S0%6T 50%1 061
06T 06T w06t 2061

| Tt 81 as | st

| 5081 o8t { 2081 | 2081
so8t | S8t i s0'8T 8T
wsT & wsT T W wr w8t ar
wa W e W wa W g
80°LT ...Au._ 8Lt KF 80T ...Au._ 80T _
soet | s0LT =10 sour o | _—

. Wit & ] Wit m i Wit & ! WLT #

“ et R’ - Trer R’ ! ot & i et &
g9t , 09T ' 8091 ! s
soar S 09t ! s091 : coor &
9t w9t z09t T
st st st et
80T 80T 80'sT 20T

| S0t 05T 05T m 0%t

_ WSt st wst 05T

| e m et { T | Tyt

s § § f : § § & g § & 3 g




£ 200z £ 7002 ; 200z 2007
CTreT FIUeT U6t w6t
- 80T F 80'6T 8061 80°6T
£ 50%6T F 5061 5061 s061
F 2061 F 206t 2061 2061
E st _ F et et st
0BT : F 8081 8081 80'8T
F soBT F 5081 08T 08T
Fzost @ F70BT  ET W8T Fr 08T T
Frer W Frrgr U e O e <
F 80T 0 VA 0 8021 K- 80721
ot || S0t T S0°LT =l | S0LT

! R “ : VAR i w0 & : Wi &

Fer ® | i F et ” ot & i wor &

: Fsper S so9r ! 809t : 8091 :
Fsoer : F o9t : soor : so9t
F zoot - 7091 2091 2091
F st F st st st
E 80T F 80T 20T 8051
F GosT F sosT 50T S05T
- 205t : i - 05T w51 ; 2051

1 F v | | 234 1 wrT | et

e e e o e e o e o

g = 8 g = g < g <
- 2002 ; : £ 7002 ' 200z ; - 7002
CTU6T FIreT et S TUsT
CB0GT F 80T 806T - 8061
Cs06T F ST S0%6T F 50T
2061 F 2061 2061 2061
S TUsT FTrst T8t CTUsT
- 8081 | - 8081 8081 - 80’81
Ss08T ' F 5081 08T “s08T
fzosT Er Fzost  wr 08T T “zosT  Er
crigr W Frrgr U e O Srrer U
- 80T o C 80T Ir 8021 o - 8021

| “soLt ndl Fsozt [0) soLT NO Ss0Lt

| VA : et g | w0 & | -0t

| - et & | F et ” et & - ot &
- st : ' : Cso9r ' 8091 ' - soor
Csoor F o9t : sost  : “soor  :
- z09t - 200t 09t - zoot
C TSt F st st © ST
- 80'sT F 80T 20T - 80'5T
© s0'ST - sosT 50T - s0T

: - z0'sT - zo5T zost - zo'sT

| e s 1 244 1 wHT 1 - TTYT

o o e o e e o o o

g < 8 g = g < g <




FEALY 7| HALX|=(HBSI) Z=AF 72

2~
s

i)

=

=

A], 2

—

O_] /\]_

El
EN

A
=

JAZ
T

q

al

Fq
slo] 445 5007 ol 3

= H

A1
2 20139 119 Agxr

a7
3]

o TAA

|5t (web-poll) ]

ol

T

=]

Al 7

=

@)

- (FAI1ZD) 20209 1€ 289 ~ 20209 29 3

O G835 24

- (&AL 7]

O 1=

i
,.__AO
Gl

Al

—_
ife}

£

o W 7]E u

i
ar

- 201793 109 AYREH EFH7IHARR]|4HSSD &

1

__OH

o

71 AA] 4= (HSSD =

ﬁo

=0

(e)

0 GaRg37 1A% BA)

NG
Mz o oo
T Q8
1112
H o2 0
K2 43 KL
TR T
| B T AT R
— NNt
-
<0 &l
| od B =
7m 0 ]
_._|5 LN n
[0} m ~—
Ho o,
Kls v 3
IR0 oI 1%/
Hw om0
-
H oI i &l
O3 I E =g =k
N..IL'D_H_
_l—lm_H__LJS
] o~ ®
Hw % 0
|2505
K NR R
= by
IH| 71 |
<t -
?LI
1o [=E

- FEAFEA 7L AR (HBSD

0 &Ho]#] (www.khirekr) %




